

热点

外交部介绍中国政府组织在伊、以中国公民安全撤离情况

已有**791**名中国公民自伊朗转移至安全地区,还有**1000**余人正在转移撤离途中

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆18日在例行记者会上表示,截至目前,在外交部和驻伊朗使领馆组织协调下,在相关邻近国家积极协助支持下,已有791名中国公民自伊朗转移

至安全地区,还有1000余人正在转移撤离途中。中国驻阿塞拜疆、土库曼斯坦等周边国家使领馆派出工作组,在边境口岸协助中国公民通关,同时为他们后续安置和中转回国提供帮

助。部分中国公民已从以色列安全转移。

“中方对相关国家给予的大力支持和协助表示感谢。外交部及有关使领馆将继续全力协助中国公民转移撤离。”郭嘉昆说。

■6月18日,在以色列中部地区,人们在地下防空设施休息。



■这是6月17日在伊朗首都德黑兰市区拍摄的浓烟。

■6月18日,在以色列中部地区,防空系统发射拦截弹拦截伊朗导弹。

以伊继续互袭 特朗普要求伊朗“无条件投降”

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队17日对以色列发动新一轮导弹和无人机袭击,伊朗武装部队总参谋长说即将对以色列实施“惩罚性行动”。以色列国防部长卡茨同日说,以空军当天将对德黑兰发起“重大”打击。新华社记者17日在伊朗首都德黑兰听到多次爆炸声。

据多家美国媒体报道,美国总统特朗普正考虑一系列选项,包括加入以色列对伊朗的空袭。他当天还在社交媒体上发文要求伊朗“无条件投降”。

伊朗“惩罚性行动”即将开始

伊朗武装部队总参谋长阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维17日在一段视频声明中说,伊朗迄今对以色列采取的行动旨在发出“威慑性警告”,而对以色列的“惩罚性行动”即将开始。他敦促以色列民众、特别是特拉维夫市和海法市居民撤离以保证安全。

伊朗塔斯尼姆通讯社17日报道说,伊朗伊斯兰革命卫队空天部队对以色列发动了新一轮导弹和无人机袭击。

伊朗陆军地面部队司令基奥马尔斯·海达里17日说,过去一昼夜,伊朗使用数百架具备精确定位能力和强大破坏力的远程无人机,摧毁了以色列特拉维夫和海法等地的“武器装备和战略要地”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引海

达里的话说,包括陆军地面部队在内的伊朗武装力量使用“新的先进武器”,向以色列发起了新一轮猛烈攻击。

以色列政府宣布,截至当地时间17日16时(北京时间21时),伊朗本次冲突中已向以色列发射约400枚导弹。袭击造成24人死亡、647人受伤。

以色列:将对德黑兰发起“重大”打击

以色列国防军17日说,以空军迄今摧毁70余套伊朗防空系统。其中,在行动前24个小时就摧毁超过40套系统,使以军在伊朗西部和德黑兰取得空中优势。

以国防部长卡茨同日说,以空军当天将对伊朗首都德黑兰发起“重大”打击。卡茨17日在以色列中部一处伊朗导弹爆炸现场对媒体表示,以空军当天将对德黑兰“非常重要的战略目标、政府目标和基础设施目标实施打击”。

《以色列时报》援引卡茨的话报道,在德黑兰“有超过10个核目标即将被摧毁”,位于伊朗北部库姆省的福尔道地下核设施是一个“肯定会被解决的问题”。

据伊朗媒体17日报道,伊防空部队过去24小时通过电子拦截、导弹和火炮系统击落28个敌方目标。

伊朗伊斯兰共和国通讯社17日援引东阿塞拜疆省危机管理中心主任马

吉德·法尔希的话报道说,伊朗武装部队防空系统在伊朗西北部的大不里士击落一架以军F-35战机。

报道说,这是伊朗防空系统击落的第四架以军F-35战机,但未提及击落这架战机的具体时间。以军尚未对此作出回应。

特朗普要求伊朗“无条件投降”

特朗普17日下午在白宫召集国家安全团队开会,讨论以色列与伊朗正在持续的军事冲突。多家美国媒体报道,特朗普正考虑一系列选项,包括加入以色列对伊朗的空袭。

报道说,特朗普在白宫战情室与国安团队成员商议对策,会议持续一个多小时。白宫会后暂时没有发布更多会议内容。

据报道,特朗普当天早些时候在总统专机“空军一号”上对媒体表示,“我没有太多心情与伊朗谈判”,并称他针对伊朗的目标是“结束,真正的结束,而不是停火”。他当天还在社交媒体上数度发文,称“我们的耐心已经耗尽”,要求伊朗“无条件投降”。

美国有线电视新闻网17日援引两名知情人士的话报道,特朗普正越来越有意动用美国军事资产空袭伊朗核设施。不过,如果伊朗作出重大让步,特朗普仍对外交解决持开放态度。

伊朗最高领袖: 伊朗绝不会屈服

据新华社电 伊朗塔斯尼姆通讯社18日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊当天发表电视讲话说,伊朗绝不会屈服,美国的任何军事干预都将遭受无法挽回的后果。

以色列 再度空袭德黑兰 伊 朗 发动两轮导弹打击

据新华社电 伊朗首都德黑兰18日凌晨再度遭到以色列空袭,城市上空传出密集爆炸声。以色列媒体报道,当天凌晨,伊朗对以色列发动两轮导弹打击。

当地时间18日1时39分开始,德黑兰上空传出了密集爆炸声,持续约20分钟。新华社记者看到空中有不明飞行物被拦截。

以色列国防军18日凌晨说,以空军正对德黑兰发动一系列空袭。稍早时候,以色列军方在社交媒体上发文,宣布即将对德黑兰西南部第18区的军事设施发起空袭,并敦促当地居民撤离以确保生命安全。

据《以色列时报》报道,18日凌晨,伊朗在不到一小时内向以色列发动两轮导弹攻击,总计发射25枚导弹。在第二轮袭击中,特拉维夫居民听到爆炸声。报道说,袭击导致以色列多地起火,尚未有人员伤亡报告。

该报18日凌晨还援引以方官员的话报道,以色列总理内塔尼亚胡“刚刚结束”与美国总统特朗普的通话。报道未提及通话具体内容。特朗普早些时候召集国家安全团队讨论以伊冲突。

国际原子能机构:伊朗两处离心机制造设施遭打击

据新华社电 国际原子能机构18日在社交媒体上说,伊朗德黑兰核研究中心和位于卡拉季的伊朗离心机技术公司遭到以色列打击。

根据伊朗核问题全面协议,这两处设施此前均受国际原子能机构监督和核

查。国际原子能机构说,德黑兰核研究中心一座用于生产和测试先进离心机转子的建筑物遭到打击,伊朗离心机技术公司内两座用于生产不同离心机部件的建筑物被摧毁。



■6月17日,在以色列中部城市海尔兹利亚,一栋建筑遭导弹袭击后升起浓烟。



本版图片 新华社发

■6月17日,在以色列中部城市海尔兹利亚,人们查看导弹袭击留下的弹坑。